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1 Инструкция выполнения задания 

 

На дифференцированный зачет обучающиеся приносят 1 лист формата А4, ручку. 

Дифференцированный зачет проводится в  форме тестирования    в   течение  45  минут,  

состоит их  28 заданий, 20 из которых предполагают выбор   правильного ответа, а 8 –расчет пока-

зателей. 

Разработано 2 варианта заданий. 
 

2 Задания для оценочной процедуры 

 

Вариант 1.  

1. Укажите основную цель функционирования предприятия в рыночных условиях: 

1. получение прибыли и ее максимизация 

2. повышение заработной платы работников 

3. выход на мировой рынок 

4. максимальное удовлетворение общественных потребностей 

 

2. Предприятия по формам собственности классифицируются на: 

1. индивидуальные 

2. частные 

3. малые 

4. государственные 

5. коллективные 

 

3. Укажите среди перечисленных организационно-правовых форм хозяйственные товарище-

ства: 

1. общество с дополнительной ответственностью 

2.общество с ограниченной ответственностью 

3. полное товарищество 

 

4. Что относится к внутренней среде фирмы: 

1. потребители продукции 

2. средства производства, трудовые ресурсы и информация 

3. поставщики ресурсов производства 

4. органы власти 

5. Задачи предприятия определяются: 

1. интересами владельца 

2. размером капитала 

3. ситуацией внутри предприятия 

4. высшим руководством 

5. коллективом предприятия 

6. внешней средой 

6. Управление предприятием включает следующие подсистемы: 

1. управление персоналом 

2. управление маркетингом 

3. управление финансами 

4. управление запасами 
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7. Линейная структура управления включает: 

1. линейную схему управления 

2. дивизиональную схему управления 

3. проектную структуру управления 

8. Первоначальная стоимость основных фондов − это: 

1. стоимость основных фондов при постановке на учет 

2. разница между стоимостью приобретения основных фондов и износом 

3. восстановительная стоимость основных фондов по экспертному заключению о переоценке 

9. Для сдельной формы оплаты характерна оплата труда в соответствии с: 

1. количеством изготовленной (обработанной) продукции 

2. количеством отработанного времени 

3. количеством оказанных услуг 

4. должностным окладом 

10. Для повременной формы оплаты характерна оплата труда в соответствии с: 

1. количеством изготовленной (обработанной) продукции 

2. количеством отработанного времени 

3. количеством оказанных услуг 

11. Что представляет собой цена товара в рыночной экономике: 

1. денежное выражение стоимости товара 

2. потребительную стоимость товара 

3. сумму общественно необходимых затрат 

4. денежную сумму на оплату добавочного труда 

5. денежную сумму, уплаченную за товар 

12. Что входит в структуру цены: 

1. себестоимость (издержки производства) 

2. прямые налоги 

3. косвенные налоги 

4. прибыль 

5. рентабельность 

13. Что характеризует категория себестоимости продукции в машиностроительном произ-

водстве: 

1. отраслевые затраты 

2. общественно необходимые затраты 

3. индивидуальные затраты предприятия 

4. средние народнохозяйственные затраты 

5. минимальные мировые затраты? 

14. К себестоимости продукции машиностроения относятся: 

1. текущие затраты на производство 

2. капитальные затраты 

3. выраженные в денежной форме затраты предприятия на производство и реализацию продукции 

4. затраты на сырье, материалы и заработную плату работающих 

5. затраты на оборудование 

 

15. Прибыль от обычной деятельности определяют: 

1. путем вычитания из прибыли до налогообложения налога на прибыль и иных аналогичных пла-

тежей 

2. вычитанием из выручки от продаж полной себестоимости проданной продукции 

3. вычитанием из прибыли от продаж налога на прибыль 
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16. К основным методам планирования относятся: 

1. балансовый 

2. нормативный 

3. расчетно-аналитический 

4. перспективный 

 

17. По срокам различают следующие виды планирования на предприятии: 

1. сетевое 

2. перспективное 

3. индикативное 

4. текущее 

 

 

18. Маркетинговая деятельность на предприятии − это: 

1. деятельность предприятия по обновлению технологии изготовления товаров 

2. деятельность предприятия по закупке сырья и материалов для производства товаров 

3. деятельность предприятия по заключению договоров с посредническими организациями по 

сбыту товаров 

4. деятельность предприятия на основе изучения законов рынка в целях реализации товаров и 

услуг и получения прибыли в условиях конкуренции 

19. Что понимается под сегментированием рынка? 

1. часть рынка отрасли 

2. разделение потребителей на определенные группы покупателей 

3. мероприятия по продвижению товара на рынок и обеспечению конкурентоспособного положе-

ния 

 

20. Рентабельность продукции можно определить как отношение: 

1. выручки от реализации к материальным затратам 

2. абсолютной величины прибыли к себестоимости продукции 

3. прибыли к материальным затратам 

4. прибыли к фонду оплаты труда 

21. Рассчитать показатели использования основных производственных фондов: 

Годовая сумма доходов -1990 тыс. руб., среднегодовая стоимость основных производственных 

фондов 1640 тыс.руб. 

1.Фо= 1,21     Фе=0,82 

2. Фо= 0,82     Фе=1,21 

 

22. Определить показатели использования оборотных средств, если среднегодовая стои-

мость оборотных средств 235тыс.руб, доход, полученный от реализации продукции 4370 

тыс.руб. 

1. Кз=0,05 К0=18,6 О=19 

2. Кз=0,07 К0=28,6 О=14 

 

23.Определить заработную плату при сдельно-премиальной системе оплаты труда, если 

сдельная расценка за единицу продукции составляет 55,4 руб., рабочим изготовлено за месяц 

240 изделий, процент премий 20%. 

1.ЗП=15900,2     3.ЗП=13296 

2. ЗП=15955,2 
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24. Рассчитать производительность труда при следующих условиях: 

Объем выполненных работ составил 45000тыс.руб., среднесписочная численность работающих 

1580 человек. 

1. 28,5 тыс.руб. 

2. 0,035 тыс.руб 

 

25. Рассчитать номинальный и эффективный фонд рабочего времени, если число календар-

ных дней в году 365, в том числе выходных 102 дня, праздничных 10, планируемые невыходы на 

работу 28 дней, средняя продолжительность рабочего дня 8 часов. 
 

1. Тн=2024ч    Тэ=1800ч 

2. Тн=2104ч    Тэ=1800ч 

 

26.Рассчитать общую рентабельность предприятия, если годовые эксплуатационные за-

траты равны 80% от общей суммы реализации продукции и составляют 7 млн.руб. 

1.Рн=25 

2.Рн=20 

27.Рассчитать оптовую цену за попутный газ, если известно: розничная  цена предприятия 

за 1000куб.м газа 700 руб., налоги -23% от оптовой цены. Газ реализуется с НГДУ на ГПЗ. 

1.Р=681 руб. 

2.Р=861 руб. 

 

28.Выручка от реализации 386 млн.руб. Переменные затраты 251 млн.руб.Постоянные за-

траты 100 млн.руб. Определить прибыль предприятия, рентабельность производства. 

1.П= 135млн.руб.      РН=38% 

2.П= 35млн.руб.       РН=10% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
№ вопроса 

в тесте 

 

Номера правильных ответов 

(проставляет студент) 

 

Количество баллов 

за правильный ответ 

1  1 
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2  1 

3  1 

4  1 

5  1 

6  1 

7  1 

8  1 

9  1 

10  1 

11  1 

12  1 

13  2 

14  3 

15  1 

16  1 

17  1 

18  2 

19  2 

20  1 

21  1 

22  1 

23  1 

24  1 

25  1 

26  1 

27  2 

28  2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Вариант 2. 

1. Рост производительности труда ведет к … 

1.высвобождению персонала предприятия повышению эффективности производства 

2.повышению стоимости рабочей силы 

3.увеличению заработной платы сотрудников 

2. Под понятием «калькуляция» в экономике понимается исчисление … 

1.себестоимости единицы продукции по установленной номенклатуре затрат 

цены единицы продукции 

2.удельного дохода, приходящегося на единицу продукции предельного дохода, приходящегося 

на единицу продукции 

3.предельных издержек по установленной номенклатуре затрат 

3. Уставный капитал организации не выполняет функцию … 

1.определения первоначального капитала 

2.организации финансовой деятельности 

3.обеспечения гарантий интересов кредиторов 

4.определения доли участия каждого акционера 

 

4. Эффективность бывает … 

1.простой и сложной 

2.главной и второстепенной 

3.общей и сравнительной 
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5. Функции планирования 

1.уточняющая 

2.обобщающая 

3.распределительная 

4.координационная 

  

 

6. Предпринимательская деятельность – это … 

1.мобильность, динамичность и необходимость действий в условиях неопределенности 

2.система норм, определяющая внутренние отношения между партнерами по предприятию, с 

одной стороны, и отношения этого предприятия с другими предприятиями и государственными 

органами – с другой 

3.система отношений между субъектами по поводу присвоения и отчуждения объектов 

4.инициативная, самостоятельная деятельность граждан и их объединений, осуществляемая на 

свой риск, под свою имущественную ответственность и направленная на получение прибыли 

 

7. Виды вспомогательных производств и хозяйств 

1.заготовительное 

2.обрабатывающее 

3.сварочное 

4.ремонтное 

5.энергетическое 

 

8. Производительность труда измеряется … 

1.выработкой и затратами оборотного капитала 

2.выработкой и затратами сырья и материалов 

3.трудоемкостью и выручкой 

4.выработкой и трудоемкостью 

9. Отрасль – это … 

1.часть территории страны, специализирующаяся на производстве определенного вида продук-

ции и технологических процессах 

2.часть экономики страны, область производственно-экономической деятельности, в которую 

входят объекты, обладающие единством выполняемых функций, видов и назначения выпускае-

мой продукции, применяемых технологических процессов 

3.часть экономики страны, область интересов определенного круга потребителей, состоящая из 

предприятий и организаций, занимающихся выпуском определенного вида продукции с исполь-

зованием примерно одинаковых технологий и технологических процессов 

 

10. Модель оплаты труда, которая относится к бестарифным 

1.Сдельная 

2.С использование коэффициентов квалификационного уровня 

3.Косвенно-сдельная 

4.Повременная 

11. Основные средства – это … 

1.совокупность средств труда, функционирующих в сфере материального производства в неиз-

менной натуральной форме в течение длительного времени и переносящих свою стоимость на 

вновь созданный продукт за одни производственный цикл 

2.совокупность материально-вещественных ценностей, созданных общественным трудом, дей-
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ствующих в течение длительного периода времени в непроизводственной сфере и утрачиваю-

щих свою стоимость постепенно по мере износа 

3.часть имущества, используемого в качестве средств труда для производства и реализации то-

варов (выполнения работ, оказания услуг) или для управления организацией 

  

12. Виды производственной структуры предприятий 

1.предметная 

2.агрегатная 

3.общая 

 

13. Основные типы производства 

1.генеральный 

2.общий 

3.массовый 

4.единичный 

 

 

14. К основному капиталу предприятия относится(ятся) 

1.Средства и предметы труда 

2.Средства труда 

3.Технология работ 

4.Здания, оборудование и персонал 

 

15. Показатель, который отражает оставшиеся в распоряжении предприятия средства 

после уплаты налогов 

1.Выручка 

2.Валовая прибыль 

3.Издержки 

4.Чистая прибыль 

16. Под понятием «конкуренция» в экономике понимается … 

1.форма общения между участниками рынка 

2.столкновение интересов участников рынка 

3.состязание между участниками рыночных отношений за более выгодные условия ведения биз-

неса 

17. Хронометраж − это: 

1.изучение операции путем наблюдения 

2. измерение затрат рабочего времени на отдельные операции 

3. изучение всех затрат рабочего времени в течение смены 

4. изучение затрат времени на изготовление единицы продукции 

5. изучение операции путем наблюдения и измерения затрат рабочего времени на отдельные 

элементы 

18. Какие показатели используются для измерения производительности труда: 

1. фондоотдача, фондоемкость 

2. выработка на одного рабочего 

3. трудоемкость продукции 

4. фондовооруженность 

5. прибыль 

19. Списочная численность работников предприятия — это: 



11 

 

1. численность работников списочного состава на определенную дату с учетом прибывших и 

выбывших за этот день работников 

2. численность работников списочного состава, явившихся на работу 

3. отношение численности работников списочного состава за каждый календарный день месяца 

(включая праздничные и выходные дни) к числу календарных дней месяца 

20. Главная цель рекламы: 

1. Рост объема производства продукции; 

2. Формирование спроса на конкретный вид продукции; 

3. Повышение качества; 

4. Снижение затрат на производство 

 

21.Слесарь-ремонтник обслуживает четверых основных рабочих. Его часовая тарифная 

ставка 54,8руб.,отработанное время 176 часов, процент премии -25% 

Определить заработную плату. 

1.ЗП=12056руб 

2.9644,8руб. 

 

 

 

 

 

22.Определить прибыль и рентабельность от основной деятельности при следующих дан-

ных: 

Выручка от реализации продукции-1960 т.руб. 

Производственная себестоимость -1600т.руб. 

1.П=360т.руб.           РН=22.5 

2.П=360т.руб.          РН=18,4 

 

23.Рассчитать оптовую цену за попутный газ, если известно: розничная  цена предприятия 

за 1000куб.м газа 1700 руб., налоги -25% от оптовой цены. Газ реализуется с НГДУ на ГПЗ. 

1.Р=2120 руб. 

2.Р=2125 руб. 

 

24. Рассчитать показатели использования основных производственных фондов: 

Годовая сумма доходов -2990 тыс. руб., среднегодовая стоимость основных производственных 

фондов 2640 тыс.руб. 

1.Фо= 1,13     Фе=0,88 

2. Фо= 0,82     Фе=1,21 

 

25. Определить показатели использования оборотных средств, если среднегодовая стои-

мость оборотных средств 235тыс.руб, доход, полученный от реализации продукции 4370 

тыс.руб. 

1. Кз=0,05 К0=18,6 О=19 

2. Кз=0,07 К0=28,6 О=14 

 

26. Рассчитать номинальный и эффективный фонд рабочего времени, если число календар-

ных дней в году 365, в том числе выходных 105 дня, праздничных 14, планируемые невыходы 

на работу 28 дней, средняя продолжительность рабочего дня 8 часов. 
 

1. Тн=1968ч    Тэ=1744ч 

2. Тн=2104ч    Тэ=1800ч 

 

27.Определить производительность труда в натуральном и стоимостном выражении, если 
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объем добычи нефти составил 45000тн.Объем работ в сметных ценах 1500млн.руб., средне-

списочная численность 1580 человек. 

1.П=28,5тн; 949,4т.руб. 

2.П=28,5тн;950,4 т.руб. 

 

 28.Определить среднесписочную численность работников, если явочная численность 200 

человек, календарный фонд рабочего времени 365 дней, эффективный 246 дней. 

1.135 чел. 

2.297 чел. 

 
№ вопроса 

в тесте 

 

Номера правильных ответов 

(проставляет студент) 

 

Количество баллов 

за правильный ответ 

1  1 

2  1 

3  1 

4  1 

5  1 

6  1 

7  1 

8  1 

9  1 

10  1 

11  1 

12  1 

13  2 

14  3 

15  1 

16  1 

17  1 

18  2 

19  2 

20  1 

21  1 

22  1 

23  1 

24  1 

25  1 

26  1 

27  2 

28  2 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• Эталон правильно выполненного задания 

Правильные ответы выделены жирным шрифтом. 

 

 

• критерии оценки 

оценка «удовлетворительно» -  15-24 балл; 

оценка «хорошо» - от 25_ до__32__ баллов; 
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оценка «отлично» - 33-35  баллов. 

 

• эталон выполненного задания (правильные ответы, ключ к тесту) 

вариант 1. 
 

№ 

вопроса 

 

Правильные ответы 

 

Количество баллов 

1 1 1 

2 4 1 

3 4 1 

4 2 1 

5 2 1 

6 1,2,4 1 

7 2 1 

8 1 1 

9 2 1 

10 2 1 

11 2 1 

12 1 1 

13 1 2 

14 1 3 

15 2,4,5 1 

16 1,3,5 1 

17 2 1 

18 1 2 

19 1 2 

20 4 1 

21 1 1 

22 3 1 

23 3 1 

24 4 1 

25 3 1 

26 4 1 

27 2 2 

28 2 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вариант 2. 
 

№ 

вопроса 

 

Правильные ответы 

 

Количество баллов 

1 1 1 

2 4 1 

3 4 1 
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4 2 1 

5 2 1 

6 1,2,4 1 

7 2 1 

8 1 1 

9 2 1 

10 2 1 

11 2 1 

12 1 1 

13 1 2 

14 1 3 

15 2,4,5 1 

16 1,3,5 1 

17 2 1 

18 1 2 

19 1 2 

20 4 1 

21 1 1 

22 3 1 

23 3 1 

24 4 1 

25 3 1 

26 4 1 

27 2 2 

28 2 2 
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